

省食药监局提醒别吃河豚鱼

同时提醒假日外出就餐慎选餐馆,发现食品安全问题请拨12331



本报济南2月1日讯(记者 李钢 通讯员 喜娥) 春节将至,为预防节日期间食源性疾病的发生,1日,省食药监局发布春节期间餐饮食品安全警示信息,提醒广大消费者订年夜饭或外出就餐时要选择有《餐饮服务许可证》的餐馆,如发

现食品安全问题要及时拨打12331举报,并保存好就餐发票、就诊记录、检验报告等相关证据。省食药监局提醒消费者,不要食用河豚鱼和毒蘑菇等含有毒有害成分的食物,不要食用违禁生水产品(毛蚶、泥蚶、魁蚶、炆虾、

炆蟹等)。对于生蚝、刺身(生鱼片)等高蛋白生鲜食品,首先要注意观察其新鲜度,注意控制摄入量,避免暴饮暴食,且不宜与冷饮同时食用。预订年夜饭及外出就餐时,要选择有《餐饮服务许可证》、整洁卫生、接待能

力和加工能力相符的餐饮单位。消费者在餐饮消费过程中如发现食品安全问题,要及时拨打投诉举报电话12331。一旦发生食物中毒要立即就诊,并保存好就餐发票、就诊记录、检验报告等相关证据。此外,省食药监局提

醒消费者居家饮食也应注意。生熟食品及加工工具、存放容器要严格分开,避免交叉污染;烹饪时注意洗净消毒、生熟分开、烧熟煮透,需要较长时间存放的食品应当在高于60℃或低于10℃的条件下存放。

我省严查 预付费卡违规发售

本报济南2月1日讯(记者 崔滨) 1日,省城多家商场超市预付费卡发售网点,排队买卡的场面随处可见,携带大额现金购买数十张乃至百余张预付费卡的顾客也是屡见不鲜。

对于年底在商业预付费卡销售环节中的违规问题,以及由此滋生的腐败隐患,省商务厅表示将加大单用途商业预付费卡市场监督管理力度,组织开展专项检查。

商务厅人士表示,此次将重点检查实名购卡环节中,发卡企业是否要求持卡人出示有效身份证件、是否核对有效身份证件、是否完整留存相关身份信息;对非现金购卡中,发卡企业是否要求持卡人使用票据、信用卡等方式进行银行转账、是否登记相关银行转账信息。



66名赴疆工人,享受车站“绿色通道”

1日上午,泰山火车站为莱钢集团66名到新疆乌鲁木齐的工人开通“绿色通道”,提前让工人进站上车。“现在到新疆乌鲁木齐的车票不好买,我们特别向上面申请,增开一节车皮。”泰山火车站的工作人员告诉记者。

本报记者 王世腾 通讯员 贾慧 摄影报道

头条延伸

河豚毒素毒性相当于氰化钠的1250倍

济南禁止餐馆经营河豚鱼

本报济南2月1日讯(记者 李钢) 为防范食物中毒事件发生,1日,济南市食品药品监督管理局发布2013年第1号警示信息,严禁餐饮单位经营河豚鱼,以防中毒。

警示信息显示,河豚鱼中毒的主要原因是其含有河豚毒素,且毒性稳定,经100℃8小时炒煮以及盐腌、日晒等均不能被破坏,毒性相当于剧毒药品氰化钠的1250倍。

河豚鱼中毒一般出现在进食后半小时到三个小时内。发病起初症状是手指、口唇、舌尖麻木,有刺痛感。继而发展到四肢麻痹和全身软瘫,心率由加速而变缓慢,血压下降,瞳孔先收缩而后放大,重症患者因呼吸衰竭而死亡。目前对河豚毒素尚无

有效的解毒药物。

为预防河豚鱼中毒,济南市食药监局再次下发通知,严禁餐饮服务单位采购、加工和销售河豚鱼。同时要求餐饮服务单位严格落实采购索证索票、验货与台账登记制度,切勿违法经营河豚鱼,发现河豚鱼应妥善处理,切勿随意丢弃。否则,监管部门会依法从严查处。

济南市食药监局同时提醒消费者要提高自我保护意识,不购买和食用河豚鱼。误食河豚鱼后,如发生口唇麻木等类似神经系统中毒症状的,应当立即到医院就诊。消费者如发现餐饮服务单位采购、加工和销售河豚鱼,应及时向当地食品药品监管部门举报,举报电话12331。



品质高于一切

健康 回家过年!

